

# Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского  
райкома ВКП(б) и райсовета  
депутатов трудящихся

**ЧЕТВЕРГ**  
№ 15 (1513)  
13 апреля 1944 года

Год издания XI-й  
Цена номера 15 копеек

«С великой гордостью, с заслуженной радостью встретил советский народ сообщения о новых исторических победах Красной Армии. Эти победы вдохновят пламенных советских патриотов на новые ратные и трудовые подвиги во имя ускорения победы, во имя приближения того момента, когда под могучими и нарастающими ударами объединенных сил антигитлеровской коалиции потерпит полный крах разбойничья гитлеровская армия».

Из «Правды».

## Хорошие семена — основа высокого урожая

Своевременная засыпка семян, очистка и тщательное хранение — важнейшие звенья в подготовке к севу. Там, где руководители колхозов прониклись чувством ответственности за своевременную и качественную подготовку семян, там результаты налицо.

Колхоз имени Сталина, председатель тов. Крутов, Талицкого сельсовета, в течение зимы приобрел 1044 килограмма овса и 250 килограммов льносемена. Кроме того сами колхозники внесли семян из своих личных запасов на 3 гектара. Качество семенных фондов проверено семенной лабораторией и признано хорошим.

Далеко не так обстоит дело в соревнующемся с ним колхозе имени 2-й пятилетки, председатель тов. Шухтин.

В течение зимы колхоз абсолютно ничего не сделал по накоплению семян, в результате на посев там нехватает 72 центнера овса и 17 центнеров льносемян. Колхозники на одном из собраний вынесли ценное решение — обсеменить 10 гектаров колхозной земли. Однако, правление это решение в жизнь не проводит.

В колхозе «Красный восток», председатель т. Звонилев, Фидлинского сельсовета, проверка готовности к севу показала, что семенного овса засыпано всего 400 килограммов, вместо плана 174,4 центнера, льна — 10 центнеров, вместо 52. Недостает 192 центнера картофеля. Имеющиеся семена, не отсортированы.

Руководители этих колхозов проявляют самое беспечное отношение к засыпке семян, не используют всех возможностей для их накопления.

Факты показывают, что в ряде сельских советов к семенам относятся самым варварским образом, не сортируют, не доводят до посевных кондиций, особенно в Казанцевском, Анисимовском, Фатеевском, Семиинском советах. Только беззаботные руководители могут мириться с тем фактом, когда в колхозе лежат неотсортированные, некондиционные семена.

Руководство райзо и агрономы медленно разворачивают работу по наведению порядка в семенном хозяйстве. Только отсутствием контроля райзо можно объяснить тот факт, что сортировочные машины в районе не загружены.

Такое отношение к засыпке и хранению семян не может быть терпимо. Весенний сев не за горами. Колхозники и колхозники, земельные органы, агрономы, сельсоветы и партийные организации обязаны быстрее подготовить семена к севу. Это главная и неотложная задача.



Недавно большая группа военнослужащих югославской армии, насильственно мобилизованных немцами на советско-германский фронт и перешедших на сторону Красной Армии, а также захваченных в плен, обратилась к правительству СССР с просьбой разрешить формирование добровольческой воинской части для вооруженной борьбы против гитлеровской Германии. Об этом просили также и другие группы югославов, находящиеся на территории Советского Союза.

Просьба югославов удовлетворена. На территории СССР сформирована отдельная югославская добровольческая воинская часть. На снимке: Командир части подполковник Марко Месич беседует с бойцами подразделения противотанковых ружей.

## Предмайское соревнование ЗАКРЕПИМ И УМНОЖИМ ДОСТИГНУТОЕ

Романовская артель план 1 квартала выполнила успешно. Лучшие показатели имеют мыловаренный цех Рабочие Бояршин А. В., Бояршина А. Г., Охотников П. П., Железова А. В. Систематически перевыполняли дневные нормы выработки. В результате этого цех выполнил план на 155,7 процента.

Квартальное задание по дебетурению выполнено на 112 процентов. Особенно отличились в работе т. т. Кропылев

А. Е., Филатова Г. А. Лесозаготовители Лисин Дмитрий Федорович, Патракова Нина Евстафьевна выработывали по 140 проц дневной нормы. Рабочие химической артели, вступая в предмайское соревнование, решили увеличить производительность труда и встретить первмайский праздник производственными победами.

И. Миронычев, зав. производством Романовской артели.

## Передовики Семинской артели

Кустари и рабочие Семинской артели, вступая в предмайское соревнование, поставили перед собой задачу — добиться досрочного выполнения месячного плана. Свои слова они оправдывают не деле. В артели повысилась производительность труда, появились двух-

сотники, такие как т. т. Карпова Анастасия Николаевна, Курнакова Наталья, Субботин Кирилл Иванович. Такие товарищи, как Маслова Вера Ивановна, Карпова Анастасия Ивановна, Белянина Евдокия выполняют в день по полторы нормы и больше.

А. Демина,

## ПРОБНЫЙ ВЫЕЗД В ПОЛЕ

Колхоз имени Сталина проводил пробный выезд в поле, который показал всестороннюю готовность к весне. Каждый колхозник брал закрепленную за ним лошадь, плуг, борону, телегу. Инвентарь отремонтирован качественно.

В колхозе проявляется большое внимание к коню. Конюх тов. Козырев Илья Иванович требователен к ездовым, внимательно осматривает лошадей при приеме от колхозников. Выдает коня по удостоверению на право езды. На конном дворе порядок, чистота, аккуратно приправлена сбруя.

Колхоз подготовил семена на всю посевную площадь. На 3 гектара колхозной земли дали их колхозники.

Выполнен план подготовки к

весенним работам крупно рогатого скота. Две коровы и два быка блестяще ходят в упряжке и повинуются ездовым.

Пробный выезд также показал некоторую непредусмотрительность. Колхозник тов. Мухлаев выехал в поле на неподмазанной телеге, тов. Носков не предъявил конюху удостоверение, когда стал впрягать закрепленную за ним лошадь, тов. Егоров выехал без ключа к плугу.

Не была видна роль звеньевых. К стати они не участвовали в пробном выезде. Нет у них агроплана.

В оставшиеся дни колхоз должен исправить эти недостатки с тем, чтобы начать сев более подготовленным.

Б. Л.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 апреля 1944 года).

Войска 1-го Украинского фронта нанесли противнику поражение в предгорьях Карпат и вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника, советские части заняли на румынской территории город Серет и свыше 30 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта форсировали реку Прут, севернее города Яссы, на участке протяжением в 170 километров и прорвали вражескую оборону. Неотступно преследуя противника, советские части овладели румынскими городами Дорохой и Ботошани и вышли к реке Серет на фронте протяжением в 85 километров. Развивая успех, наши войска переправились через реки Серет и Сучава и 10 апреля овладели румынскими городами Рэдэуцы, Солька, Сучава, а также заняли несколько железнодорожных узлов, станций и более 150 других населенных пунктов. К югу от города Ботошани наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пашкани и заняли ряд других населенных пунктов. На железнодорожной станции Кристяшты нашими войсками захвачено 6 паровозов и до 400 вагонов.

На Ясском направлении наши войска с боем заняли город и крупную железнодорожную станцию Тыргу-Фрумос.

На Тираспольском направлении наши войска с боями продвигались вперед, заняли более 100 населенных пунктов вплотную подошли к городу Тирасполь и завязали бои на его окраинах.

Войска 3-го Украинского фронта продолжали наступление на Одесском направлении и 5-го апреля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Раздельная. В городе и на узле советские бойцы захватили 44 орудия, из них 12 тяжелых, 17 паровозов, 500 вагонов с военным имуществом, 6 железнодорожных эшелонов, из них один эшелон с орудиями и танками, и два эшелона с ранеными немецкими солдатами и офицерами. Севернее города Раздельная наши войска окружили и уничтожили вражескую группировку. За два дня — 6 и 7 апреля противник оставил на поле боя более 7 тысяч трупов своих солдат и офицеров. Взято в плен 3.200 немцев. Имели место случаи организованной сдачи в плен целых немецких подразделений. При ликвидации вражеской группировки наши бойцы захватили 40 танков, 5 самоход-

ных орудий «фердинанд», 188 орудий разного калибра, 284 пулемета, 1.000 лошадей и много другого военного имущества.

Развивая успешное наступление, войска 3-го Украинского фронта 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехоты и конно механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море — Одесса — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральным районам Румынии. Этой новой победой бойцы и офицеры Красной Армии еще раз продемонстрировали свое военное мастерство, мужество и героизм.

На днях войска 4-го Украинского фронта под командованием генерала Армии Толбухина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных на Перекопском перешейке в южном побережье Сиваша. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на Перекопском перешейке, продвинулись вперед на 20 километров, заняли город Армянск и ряд других населенных пунктов и вышли к Ишуньским позициям немцев. Одновременно наши войска, форсировав Сиваш, прорвали вражескую оборону на Южном берегу Сиваша и, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. За два дня боев наши войска уничтожили более 5500 гитлеровцев, 44 танка и 21 самолет. Захвачено 91 орудие, 54 миномета, 337 пулеметов и 2686 винтовок и автоматов. Взято в плен более 1000 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление, войска 4-го Украинского фронта 11 апреля овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Крыма — Джанкой.

Войска отдельной Приморской армии, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью Керчь — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продвинулись на запад от Керчи до 30 километров, перевалили через Турецкий вал и с боями заняли более 40 населенных пунктов. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.

## СОВЕТЫ АГРОНОМА

## Весенний уход за озимыми

Сентябрьские посевы озимых ушли под снег совершенно нераскутившись, а некоторые только в проросшем состоянии. Эти посевы спасти от гибели можно только тщательным уходом за ними.

Обычно причинами гибели озимых являются: 1) Вымерзание и выдирание, 2) вымокание, 3) выпревание, 4) истощение и гибель от голода.

Вымерзание бывает от низких температур в бесснежную зиму, или же в раннюю весну при рано сошедшем снеге и продолжающихся заморозках. Мера борьбы — прикрытие посевов мульчей, например, навозом, особенно на повышенных местах.

Вымокание происходит на пониженных участках, где скопляется талая вода, от чего растения задыхаются. Меры борьбы: на всех пониженных участках к моменту сильного таяния снега прорыть в почве канавы для отвода воды.

Выпревание чаще всего наблюдается в наших условиях. В этом году следует ожидать гибели озимых именно по этой причине. Гибель выражается в задыхании растений, сопревании их. Зеленая масса иногда пропадает совсем, что происходит от высокой температуры под снегом, когда он выпал на талую землю и почва всю зиму не замерзала. Растения в этом случае продолжают дышать, жить и задыхаются от недостатка воздуха. Здесь чаще гибнут самые ранние посевы, с густой зеленой массой. Поздние же посевы страдают мало.

Меры борьбы: в середине весны прорываются в полметра шириной и произвольной длины канавы в снежном покрове до самой почвы с тем, чтобы дать доступ воздуха к растениям и тем самым охладить почву, что задержит пробуждение растений к жизни. Во-вторых, принять все меры, чтобы быстрее согнать снег, для чего необходимо посыпать его мелкой землей, золой или сажой и другими темными веществами.

Не реже в наших условиях гибель озимых происходит и от истощения и недостатка питательных веществ. Особенно поздние посевы крайне нуждаются в питательных веществах в первые дни пробуждения. Мера борьбы является как можно ранняя подкормка по мерзлоте, «черепку». Улучшение подкормки даже на неделю снижает урожай до 4—5 центнеров с га. В первую очередь подкармливаются семенные участки и поздние посевы. На подкормку нужно использовать хорошо перепревший конский навоз (16—20 тонн на га), птичий помет (3—4 центнера на га), а также все имеющиеся легко растворимые минеральные удобрения, например аммиачную селитру (по 80—100 килограммов на га).

Весеннее боронование и ранняя прополка озимых являются необходимыми агромероприятиями в борьбе с гибелью их. Боронование производится при поспевании почвы (когда она не пристает к зубьям) тяжелыми боровами, поперек рядков. Особенно нуждаются в бороновании ранние посевы, с густым травостоем. На поздних же посевах боронование не всегда дает положительные результаты. Запоздывать с боронованием нельзя, т. е. тогда много теряется влаги и больше повреждаются растения. Ранняя прополка, особенно на семенных участках и изреженных посевах, еще до выхода растений в трубку, необходима и дает значительную прибавку урожая.

Каждый колхоз должен разработать с помощью агрономов, агротехников и актива конкретный план весеннего ухода за озимыми, включив его в производственный и рабочие планы. При правильном и своевременном проведении названных мероприятий каждый колхоз может получить высокий урожай озимых при любых условиях погоды.

А. Смирнов,  
главный агроном райво.



В колхозной избе — читальне. На снимке: Избач колхоза имени 18-го партсъезда (Ташленского района, Иркутской области) комсомолка Любовь Шведова проводит беседу с колхозниками (слева направо) К. М. Матуриной, А. И. Верхорубовой, Н. Н. Ефимовой, А. И. Челноковой.

### Декадник по заготовке местных удобрений Результат первых дней

Колхоз «Красный Октябрь», Талицкого сельсовета, включился в декадник по заготовке местных удобрений. Звеньевые колхоза т. т. Смирнова Татьяна Ефимовна и Овсяникова Вера Александровна за 2 дня собрали 8 центнеров золы.

В колхозе организована вывозка навоза на поля. Вывезено на лошадях 40 возов и 20 возов на крупно-рогатом скоте  
З. Комиссарова.

### В колхозах Шадринского совета

Активно включились в декадник по заготовке местных удобрений колхозы Шадринского сельсовета. За два дня вывезено на поля 181 тонна навоза, собрано 14 тонн золы.

Особенно хорошо организована работа в Шадринском, Кузьминском, Копанском и Петровском колхозах. Здесь широко применяется крупно-рогатый скот и ручной труд. В Петровском колхозе, например, навоз возят на салазках буквально все колхозники и даже школьники. Вывезено в ручную 3 тонны. В Калининском колхозе вывезено вручную 8 тонн, в Островском — 5 тонн.

А. Носарев

### Темны желают лучшего

Медленно разворачивается декадник по заготовке местных удобрений в Фатеевском сельсовете. Колхозами совета вывезено навоза 344 воза, собрано 11 центнер золы и 2 центнера куриного помета.

Плохо применяется на заготовке удобрений крупно-рогатый скот, вывезено навоза на быках и коровах всего 60 возов.

Темны желают много лучшего.  
К.

А. ВОЛЫНСКИЙ.

## Смотр детской художественной самодеятельности

Закончился смотр детской художественной самодеятельности. Он еще раз показал, какой неиссякаемый родник творческих сил, какие таланты таятся в наших детях.

В смотре художественной самодеятельности приняли участие воспитанники детсада, детского дома, пионеры и школьники начальных, неполных средних и средних школ. Особым успехом среди зрителей пользовались номера воспитанников Ковернинского детдома, руководимые т. т. Радецкой, Бычковой, пионервожатым Зботиным. Этот коллектив хорошо поставил пьесу «Русская душа», физкультурные номера, стихотворения и другие.

Большими успехами пользовался самодеятельный коллектив детсада, руководимый т. т. Комковой, Додоновой, Зеленовой. Детский хор хорошо исполнил «Гимн Советского Союза», а также танец «Хлопушки», «Лезгинка» и другие номера.

Активное участие в смотре приняла Хохломская НСШ. На заключительном концерте неплохо исполнены песни «Вася-Василек», «Нас не трогай», «Водовоз», танец «Цыганочка»

в исполнении Щепетильниковой Августы.

Почетное место в смотре занял коллектив Ковернинской НСШ. Хор под руководством тов. Ртищевой замечательно исполнил песни «Как пошли наши подружки», «Ходит ветер у ворот», «Волжские частушки». Ученица 4-го класса Шутова Люся хорошо исполнила танец «Яблочко» и стихотворение «Кто хитрей».

Хорошо исполнили физкультурные номера ученики Фатеевской НСШ под руководством т. т. Лузгиной и Тутушкиной.

Активное участие в смотре приняли учащиеся Коловодской, Талицкой, Каменской и Анисимовской школ.

Школы Казанцевского, Семинского, Мартыновского сельсоветов не участвовали в смотре художественной самодеятельности. Учителя этих школ вправе отстраняться от культурно-массовой работы с учащимися.

Теперь задача работников школ состоит в том, чтобы закрепить успехи самодеятельности и направлять ее на лучшее завершение учебного года.  
Секретарь райкома ВЛКСМ.  
М. Пелевина.

## А. И. Смирнов в редакцию

### Бездушность

Есть еще в нашей советской семье люди, которым свое собственное «я» дороже всего. Так случилось и на сей раз.

... У гражданки Смирновой Е. Ф. (Карповский колхоз, Шадринского сельсовета) — преждевременные роды. Ей требовалась немедленная медицинская помощь.

В момент, когда за мной прибыл посыльный,шло заседание исполкома сельсовета. Председатель Карповского колхоза тов. Смирнов участвовал на заседании, а лошадь, на которой он приехал, стояла у сельсовета. И так как расстоя-

ние до деревни 8 километров, то я обратилась к тов. Смирнову с просьбой использовать лошадь с тем, что бы своевременно оказать помощь больной. Но бездушный председатель так и заявил:

— Пусть умирает, а лошади не дам.

Так и пришлось мне идти пешком. Больную застала в тяжелом состоянии. А лошадь простояла у сельсовета до 2 часов ночи.

Поступок Смирнова не должен пройти безнаказанно.

А. Беляк, зав. Шадринским медпунктом.

### Факт, заслуживающий внимания прокурора

Конюх Федуловского колхоза, Мартыновского сельсовета, Денисов Григорий в феврале этого года ездил в Семенов продавать колхозное мясо. В дороге испортил лошадь под кличкой «Машка». Целый месяц она висела в веревках, а в конце

марта пала. Правление колхоза до сих пор закрывает преступление Денисова.

Райпрокурору тов. Бучину надо расследовать этот факт и привлечь Денисова к ответственности.

Лещев.

### Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА

**Объявление** Лесохимическая промартель доводит до сведения, что жидкая продукция отпускается без бочкотары.

Правление.

**Ковернинская** профтехшкола производит набор учащихся на курсы столяров (срок обучения 6 месяцев), на курсы художников по хохломской росписи (срок обучения 1 год). Учащиеся обеспечиваются об-

щением, питанием, обмундированием, стипендией. В школу принимаются мужчины и женщины от 13 до 15 лет с образованием не ниже 3 классов.

При поступлении нужно иметь справку с места работы, справку о состоянии здоровья, свидетельство о рождении и свидетельство об образовании.

С заявлениями обращаться по адресу: Ковернинский район, Семинский сельсовет, дер. Шабашево.

Дирекция.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Красная Армия вышла к нашей государственной границе с Чехословакией и Румынией. Продвижение советских войск на румынской территории привело в трепет гитлеровских прислужников в Бухаресте и Будапеште.

В Румынии идет массовая эвакуация. Фашистские власти силой угоняют население прифронтовых районов вглубь страны. На железных дорогах полный беспорядок. Растерявшиеся власти издают многочисленные противоречивые приказы. Газеты пишут о росте недовольства в стране и широком распространении панических слухов. Повсеместно производятся массовые аресты.

В Венгрии началась эвакуация столицы и многих других городов. В городе Дьендеш произошел волнения среди войск местного гарнизона. За последние дни усилилось дезертирство в воинских частях, расположенных на юге страны. Немцы арестовали с на-

чала оккупации Венгрии 60 тысяч человек по спискам, ранее составленным гестапо. Среди арестованных много военных.

Победы советских войск воодушевляют народы оккупированных стран Европы на борьбу с гитлеровцами. Крупные бои ведут народно-освободительная армия Югославии. Освобожден ряд пунктов, долгое время находившихся в руках немцев. Идут ожесточенные сражения в Западной Сербии. Части народно-освободительной армии вышли к реке Драва. Немцы несут большие потери.

За истекшую неделю союзная авиация подвергла бомбардировке ряд германских городов, в которых расположены авиационные заводы. Налеты совершены также на военные объекты немцев в Польше, Бельгии и Франции. Самолеты союзников бомбили Будапешт, Бухарест и румынские нефтяные промыслы в Плоешти.

А. ВОЛЫНСКИЙ.